

外地青年的奋斗心声

不做漂萍 要做一株 坚韧的水草

记者何锐报道 中秋佳节，阙全斌依旧没能和家人团聚，当记者联系上他的时候，他正在搬家。“住了不到半年，房东就要涨房租，觉得不划算，所以又另找了房子。这不，正好放假有时间，就抓紧搬了。”他无奈地笑笑。

阙全斌的老家在山东滨州，2009年到杭州读大学。杭城的美丽和包容，吸引了越来越多的大学生毕业后留下打拼，他也不例外。刚毕业时，阙全斌回老家的报社实习了一段时间。虽然家境小康，父母也希望他能留在身边工作，但因实习的工作薪资偏低，他并不甘心就过一眼能望到头的生活。

于是，阙全斌下了很大的决心，“一定要在杭州拼出点样子来。”回到杭州，他找到了一家机电公司做科研，“每天的工作都很充实，也学到了不少东西。”他就一直在这个岗位到现在，工资已从起初的3500元一个月涨了近两倍。但阙全斌觉得，目前的自身能力、工作表现等和这个行业的平均水平还是有差距，所以他利用业余时间自学、看书，基本上每天只睡5个小时。

远离家乡的游子，心中无疑处处牵挂故乡。阙全斌算算，这已经是第7个没有在家过的中秋节了，对家人甚是想念。中秋前几天，他给家里寄了些榨菜鲜肉月饼，想让家人尝尝杭州的特色糕点，过节时他只能和家人通过视频聊天。其间抽空约了朋友去观潮，“面对滚滚而来的潮水，在对大自然倍感敬畏和惊叹的同时，更多的是希望父母也能看到这样的景象。”他感慨道。

阙全斌心里一直有个梦想，就是能早日扎根杭州，把父母也接过来一起住。“想早日摆脱租房的生活，不然随时要担心房东不让住了，或者涨价了。居无定所是最让人没有安定感的。”面对杭州节节攀升的房价，阙全斌说出了新一代“杭漂”青年的心声。

是回家乡享受现成的生活，还是在大城市白手起家？现实和理想之间，总是有间“房”让人纠结着。阙全斌不忍心让父母把存了大半辈子的钱拿给他买房，还是想凭自己的本事。“现在努力积累经验，计划着明年开始创业吧。”对自己的人生有了新的规划，“最希望的，就是早日能和家人团聚在一起，过上更好的生活。虽然自己很渺小，但也想努力做一株坚韧的水草，不做漂萍。”

“南漂”小伙无奈吐槽

理想很丰满 现实很骨感

记者孟成报道 来自河南安阳古城的31岁小伙子小王，在中秋节和朋友们互通电话问候，大家自然而然聊起了各自的工作和生活。

2011年8月，小王大学毕业，来到杭州工作。小王告诉记者说：“对于在外漂泊的我们来说，稳定的工作是我们唯一的保障。但是理想很丰满，现实却很骨感。”

小王说，其实刚开始自己想过要创业，但是迫于生活压力，没有勇气拿目前所拥有的一切来做赌注。因为他知道一旦失败就意味着失去了一切，什么都要重头再来。于是他选择了安于现状。

对于在外漂泊的人来说，房子永远是心里最深的痛楚。小王说，面对高昂的房价，到手的工资永远显得那么可怜。即使想方设法把首付凑齐了，也意味着把家底掏空了，除了面对着高额的月供外，还要面对家里经济窘迫的困境。于是他退缩了。

“儿行千里母担忧”，小王说和朋友们聊得最多的还有父母。因为大家常年在外工作，和父母在一起的时间少之又少，而不少人的父母都上了一定的年纪，无论是身体上还是情感上，都需要他们的陪伴。可是背井离乡的他们何尝不想待在父母身边，何尝不想经常吃到母亲做的那碗红烧肉，但现实却告诉他们，只有在外拼搏，才能赚到钱，才能让父母过上好日子，才能好好尽孝。于是他选择留了下来。

小王说：“虽然现实那么骨感，但是在这月圆的夜晚还是有个小小的心愿，希望通过我们自己的努力，让骨感的现实能早日丰满起来。”

客户零闪动 工作零差错 服务零投诉

萧山供电不间断徒步巡视交出峰会保电满分答卷

早上6点半不到，在杭州萧山电力保障的一个办公室里，保电人员陆佳佳赶在闹钟前面，自然地从睡梦中醒来。他说，心里有所牵挂，就根本用不着闹钟，而他口头的牵挂便是做好G20杭州峰会的电力保障工作。

洗漱完毕，吃完早饭，陆佳佳便又回到办公室，整理起当天的巡视记录表和工具。早上8点整，陆佳佳和他的团队集合完毕，开启一天的巡视工作。“现在我们是不间断巡视，3个小组轮换，今天早上8点到晚上8点，轮到我们小组，即便是吃饭，也都在巡视的路上解

决。”陆佳佳说道。

陆佳佳和他的团队所负责巡视的区域主要就在主会场的周边，包括109个开闭所。巡视采用的是徒步步行的方式，他们对开闭所逐一开展检查。在开闭所内，只见陆佳佳仔细观察着所内设备的外观，并手持局部放电测试仪，对每一个开关柜逐一进行测试，一旁的同事则详细做着记录。所内十分闷热，但他们似乎早已习惯，不紧不慢地做好每一项检查、每一项记录。

在主会场的周边，环境优美，有绿地花海，有蓝天白云，但他们的脚步从未因此而停留，他们的目

月圆，心愿更要圆

“每逢佳节倍思亲”，中秋节，在这个一年一度万家团圆的日子里，千千万万的基层劳动者们，有人选择回家与亲人相聚，也有人因为工作，放弃了回家，坚持留在一线……

在这个月圆之夜，回到亲人身边的他们，会和亲朋好友一起谈论什么话题，在这个节日收获了什么？留在工作岗位上的他们又是怎样守望着一轮明月，思念着家乡的亲人，度过了一个什么样的佳节呢？让我们一起来听听他们的故事和心声。

打工夫妻的中秋节心愿

愿来年花好月圆人团圆

记者王海霞报道 这个中秋，谢明一家的心情和台风天的天气一样潮湿。8岁的儿子顺利地上了城里的小学，但12岁的女儿却没能一起过节。

谢明一家租住在杭州城西北一个农居小区里。不足30平方米的出租房，外面一个狭窄的过道算是厨房兼餐厅。2011年，谢明夫妻从河南来杭州务工，就住在这里，直到今天已经住了近6年。

在老乡的介绍下，谢明夫妻在同一家企业打工。谢明开工程车，妻子翟红做后勤。两口子一个月的工资加起来有1万多元。除去每月房租850元，加上水电伙食、生活成本大约3000元。一年也能攒出来十来万元，这让夫妻俩十分满意。

可当年的春节，当夫妻俩带着大包小包满心欢喜回到老家，又失落了。8岁的女儿怯生生地躲在奶奶身后，显得很生疏。4岁的儿子当

父母是陌生人，一抱就哇哇大哭。

正好女儿到了该上学的年龄，夫妻俩打定主意要把子女带到身边读书。过完年回到杭州，谢明特地向房东又租了个10多平方米的小间，添置了床、衣柜等二手家具。趁清明放假，谢明跑回老家，把老母亲和一双儿女接了过来。虽然生活成本增加了不少，但想到以后儿女可以在城市上学，一切充满了希望。

2012年的秋天，谢明夫妻带着女儿去附近小学报名。老师问他要材料：暂住证呢？社保缴费证明呢？谢明夫妻被这些问题难住了。回去问公司人事部的同事。人家回答：“你们工作还不到一年，我也没有办法。”同事安慰他，公司里有些人材料齐全，孩子也没有上成学。来杭州上学的小孩太多，很难轮到。”谢明感到深深的无力。

大家给谢明出主意。有的说让孩子等一年，到明年各种材料准备齐

全了再报名。有的说，女孩子认识几个字就行了，回乡下读书也一样。最终谢明把女儿送回老家读书，奶奶也跟了回去照顾孙女。好在农居小区的幼儿园接纳了儿子，谢明退了小间，一家三口挤在一大间。

转眼数年，谢明夫妻存下了不少钱，去年还花30万在老家镇上买下了一幢临街的三层小楼。“在杭州赚钱，比在村里强多了。”但女儿上学的问题始终是谢明心头的一道坎。

好在今年秋天儿子顺利地报上名，成了一名城里的小学生。谢明又开始操心，能不能把女儿转到城里来上初中。“时代不同了，女孩子也得读书。”

每逢佳节倍思亲。这个中秋，分隔在杭州和老家两地的亲人又不能团聚。“希望女儿不要怪我，把弟弟带在身边，把她留在老家。”谢明希望明年的中秋是个晴天，一家人能够团团圆圆吃月饼赏月亮。

90后小伙的“房”心事

早日的城市扎根来

记者洪茵婷报道 今年的中秋节对于90后小伙朱超来说，一个字：忙。三天小长假，一天回家团圆，一天与朋友小聚，最后一天就拉着女朋友奔回了杭州看房子。一向有“选择强迫症”的他，买任何东西都力求完美。为了这套房，他已经转悠了大半个杭州。再过半个月，朱超就要和女朋友订婚，这次看房是他给自己的“最后通牒”。

27岁的朱超是名海归研究生，今年6月刚刚入职杭州一家民营商业银行。虽说是名职场新人，家里却希望他能早日成家立业。现如今，在绝大多数人看来，有房有车的婚事才算完美，朱超家也不例外。确定要在杭州安定下来后，买房就成了朱超的心头大事。

“今年的房价年后就一路涨，去年不买太亏了。”研究了大半年，朱超对自己没看准时间下手很懊恼。原先看中的楼盘，已经远远超出了预算，不得不重新规划。“新楼盘低价的普遍较远，地理位置好的又太贵。城区不少性价比高的，有钱也买不到，早被人预购光

了。”朱超津津乐道地跟记者分享起他的买房心得，一向注重生活品质的他已经打算放弃买新房，转向二手房市场。

学区房，是朱超买房的第一选择：“既然要买二手，就要看实用性。”其次，生活便捷也是必需的。按照这两条标准，朱超已经把几个重点学区房转了个遍。看中几套，价格却让他望而却步。虽说买房家里很支持，但朱超不想加重父母的负担，一早便与女友商量由他们自己还贷。

G20峰会在杭州召开后，朱超发现心仪的的房子价格又上了一个新台阶。但这次，朱超下定了决心：“未来杭州的城市地位肯定大大提升，房价一准就赶超北上深。原先的预算买不了大套就换小的，目前的工资还不起房贷就去做兼职。”

而朱超的女友表示，买房子其实是为了两个人的生活今后更有保障，其实只要两个人在一起，怎样都好。也许对于朱超来说，这大半年的收获不只在一个房子，而在于一个一辈子的承诺和一份期待永恒的爱情。

海事青年们的节日寄语

你的平安就是我的幸福



海事人员正在进行客渡运船安全检查。

记者吴晓静 通讯员沈红芳、吴瑞鑫摄影报道 中秋佳节，正是人间两团圆的好日子。然而有这样一群人，日夜不停，始终坚守在自己的岗位上，守护海上的一轮“明月”。“船长，今天晚上海面风力可能有10级左右，请一定要加强值班。”“好的，我们早就做好了准备。”自9月14日开始，舟山海事局的执法人员就开展了中秋国庆节前客渡运船安全检查。没曾想台风“莫兰蒂”前脚刚走，“马勒卡”又以中心最大风力14级的强度，继续向东北方向移动，舟山沿海风力大增。

面对新情况，执法人员全面出动，对辖区航道、锚地、桥区和水上施工区等重点区域再次开展巡航检查。余柯是舟山本地人，家在朱家尖岛。从单位回家需要先乘船前往舟山本岛，再次乘船回家需要3~4个小时。“我

巡航，并加强对“四类重点船舶”和无动力船舶避风台措施落实情况的最后督查，指令应急船艇、应急人员全面进入应急待命状态，确保各项防台措施落实到位。

更偏远一些的地方，在舟山群岛的中北部，有一个美丽的海岛——衢山。在这片远离现代都市繁华的土地上，同样守着一群海事青年，扎根监管一线。在舟山岱山海事处衢山办事处，在编人员只有6人。由于人员不足，节假日值班对他们来说已是家常便饭。

办事处的余柯是舟山本地人，家在朱家尖岛。从单位回家需要先乘船前往舟山本岛，再次乘船回家需要3~4个小时。“我

已经4个月没有回家了，太远了。”他说。

刘鸿儒与妻子同为海事执法人员，两个人每晚都会通电话。他们婚后的第一个春节是各自在海事处值班中度过的，对分居两地两人早就习以为常。他们每个月可以休息两个周末，这四天成为夫妻俩珍贵的团聚时间。

宝剑锋从磨砺出，这是海事青年们最真实的写照。尽管在节假日里，他们不能与家人团聚，但是守护一方平安，保障大家能过个好节，就是他们最大的心愿。

“为了漂泊在海上的人们平安过节、高效通行，我们夫妻俩感觉很幸福。”刘鸿儒说。

一线水电工的小梦想

凭真才实干改善生活

记者羊莱江报道 中秋那天见到洪进，他正在磐安县城新买的房子里自己动手安装水电，他现在的心愿是，早日把房子装修好，让在县城带女儿读书的父母住进新房，结束租房子住的历史。

洪进的家在偏远的山区，离镇政府有三四十里路，落后的教育注定了洪进和大部分山里的孩子一样，读完初中后就升学无望了。

洪进初中毕业后在舅舅的介绍下，跟随做水电安装的老吕，学起了

水电安装技术。

学水电安装这门技术并不像想象那么容易，洪进也吃了不少苦。他初随老吕学做水电安装那年，刚好业务清淡，几乎没什么活。老吕一家四口人要生活，还有老家的父母要赡养，头脑灵活的老吕就找了间店面，暂时做起了快餐的生意。洪进就跟着他打杂、做饭……

大半年后，老吕承包到了一项大工程的水电安装业务，洪进也重新投入到水电安装的行当。好学的洪进，工

余时间还不忘“充电”，通过学习，取得了电工证、水电施工证，并且通过函授取得了大专学历。

随着技术的不断精进、提高，洪进的收入也不断增加。他凭自己的能力先是在老家建造了40多套的新房。这些年，因女儿长大要在县城读书，去年底又在县城买了一套商品房。

展望未来的生活，洪进说，天道酬勤，只要肯努力拼搏，加上自己过硬的技术，日子肯定会越来越好。

基层在线

客户零闪动 工作零差错 服务零投诉

萧山供电不间断徒步巡视交出峰会保电满分答卷

早上6点半不到，在杭州萧山电力保障的一个办公室里，保电人员陆佳佳赶在闹钟前面，自然地从睡梦中醒来。他说，心里有所牵挂，就根本用不着闹钟，而他口头的牵挂便是做好G20杭州峰会的电力保障工作。

洗漱完毕，吃完早饭，陆佳佳便又回到办公室，整理起当天的巡视记录表和工具。早上8点整，陆佳佳和他的团队集合完毕，开启一天的巡视工作。“现在我们是不间断巡视，3个小组轮换，今天早上8点到晚上8点，轮到我们小组，即便是吃饭，也都在巡视的路上解

决。”陆佳佳说道。

陆佳佳和他的团队所负责巡视的区域主要就在主会场的周边，包括109个开闭所。巡视采用的是徒步步行的方式，他们对开闭所逐一开展检查。在开闭所内，只见陆佳佳仔细观察着所内设备的外观，并手持局部放电测试仪，对每一个开关柜逐一进行测试，一旁的同事则详细做着记录。所内十分闷热，但他们似乎早已习惯，不紧不慢地做好每一项检查、每一项记录。

在主会场的周边，环境优美，有绿地花海，有蓝天白云，但他们的脚步从未因此而停留，他们的目

的准备也要今天完成。”陆佳佳是这么说的，也是这么做的。当晚，在完成情况录入和分析后，陆佳佳又和同事一起，商量起了第二天的巡视方案。

“不间断巡视，我们的足迹恰好是围绕主会场不断地画‘零’，而我们的目标便是要实现‘设备零故障、客户零闪动、工作零差错、服务零投诉’这‘四个零’，相信在我们全体保电人员的努力下，一定能够圆满完成。”说完，陆佳佳便打开了身旁的折叠床，进入睡眠模式。

徐国锋

龙游公路：全面排查安全隐患

近日，龙游县公路局组织力量对所辖管养范围内47座国省道桥梁、86座县道桥梁进行了全面的安全隐患排查。

一是突出重点，针对现有的4座危桥（白鹤桥、平山桥、尖竹桥、竺溪桥），提前发布公路施工通告，以便国省道桥梁修复改造工程顺利进行；二是突出规范，根据桥梁检查的具体情况规范设置交通标志，保证公路桥梁运行安全、畅通；三是突出细节，趟河涉水，对桥梁底部混凝土表面发生侵蚀剥落、蜂窝麻面等病害进行检查，并加紧实施加固维修工作；四是突出长效，组织力量对桥梁底部堆积物进行集中整治，同时，管理人员在桥梁底部进行施工放样，预设围栏，防止类似情况反弹。

李颖莹